

3а сельскохозяйственные КЛАДЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДИПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

1979

ДЕКАБРЬ

14

ПЯТНИЦА

№ 36 (890)

Цена 1 коп.

Комсомольская ЖИЗНЬ

Комсорги, которых мы выбираем

МНЕ хочется немного рассказать о нашей второй группе факультета защиты растений, об ее комсомольском вожаке. Вот уже почти 3 месяца мы, первокурсники, занимаемся в институте. Об этих первых днях учебы мы часто думали, работая в сентябре на сборе винограда, переработке озоющей на Буденновском консервном заводе. Жаль, конечно, что наш курс трудился на разных объектах. Ведь нигде нельзя лучше узнать друг друга, как работая вместе.

Сейчас мы уже почувствовали, что такое студенческая жизнь. И хочется, чтобы она была насыщенной и интересной, чтобы каждый день приносил что-то новое. Важное условие этого — дружная, сплоченная группа.

Группа должна стать для нас второй семьей, чтобы можно было разделить и радости, и неудачи, почувствовать поддержку товарищей.

На комсомольском собрании мы выбрали актив и комсорга нашей группы. Им стал Юра Обрывченко. Почему мы выбрали именно его?

Юра работал штурвальным на полях колхоза им. Кирова Ипатовского района во время жатвы в 1977 и 1978 годах. Отлично потрудился он в сентябре на сборе винограда на Катарсона, был завеньевым. Именно серьезное отношение к труду, ответственность за порученное дело отличают нашего комсорга. Юра любит труд, умеет организовать работу, и это вызывает уважение коллектива.

Комсорг должен уметь найти индивидуальный подход к каждому человеку. Мне кажется, это у Юры получается. Ребята привлекают в нем доброту и мягкость, но в то же время — принципиальность и организаторские способности.

Юра Обрывченко имеет разряд по легкой атлетике. В этом году он стал лауреатом зонального и дипломантом районного смотра художественной самодеятельности. Сейчас Юра занимается на отделениях балетных танцев ФООП. Мы надеемся, что он будет поддерживать честь нашего института на смотрах художественной самодеятельности.

Когда Юра Обрывченко узнал, что о нем пишется заметка, он сказал, что биографии у него почти еще нет и лучше написать о ком-нибудь другом.

Да, наш комсорг еще только начинает свою комсомольскую деятельность, свою биографию. И хочется пожелать Юре, чтобы у него получалось все, что он задумал, чтобы мы могли гордиться нашим комсоргом.

Г. ШАЙМАРДАНОВА,
студентка I курса факультета защиты растений, слушательница отделения журналистики ФООП.

С заседания комитета комсомола факультета механизации

ДОРОЖИ ВЫСОКИМ ЗВАНИЕМ

ИДЕТ очередное заседание комитета комсомола факультета механизации. Повестка дня, кажется, обычная, но это на первый взгляд. День нынче торжественный, особенно для Сергея Лукинова и Сергея Тищенко. Их мы принимаем в комсомол.

Ребята подтянуты, серьезные, немалюбожно волнуются. Еще бы, ведь это тоже светлого рода жизненный экзамен. В заявлениях написано: «Прошу принять меня в ряды ВЛКСМ, обязуюсь активно участвовать в общественной жизни института». Посмотришь на них, и появишься гордость за комсомол. Какая большая честь быть комсомольцем, волноваться и переживать, когда тебя

твои же товарищи принимают как достойного носителя такой же комсомольский билет, как и у Павки Корчагина! Наверное, в такой момент человеку все по плечу. А вот и второй вопрос повестки дня: персональные дела комсомольцев. Вопрос совершенно противоположный первому.

На факультете есть мужской хор, в котором должны петь 50 комсомольцев. Но явка на репетиции оставляет желать лучшего. Как раз по этому вопросу мы пригласили наших первокурсников — Сергея Лукинова, Сергея Тищенко, Сергея Тищенко и других отчитаться в выполнении ими комсомольского поручения — как они участвуют в общественной

жизни института, как занимаются в хоре.

И вот предстали перед нами те, у которых комсомольский стаж 2—3 года и больше. Они уже даже забывают носить комсомольский значок, а иных, наверное, даже тяготит то, что они комсомольцы: на хор два раза в неделю тяжело ходить. Встает вопрос: товарищи, неужели за два или три года пребывания в комсомоле вы забыли, что писали в заявлениях в комсомол, неужели ваше комсомольское сердце не болит за честь факультета и института?

Комитет ВЛКСМ факультета принял решение: комсомольцам В. Котлярову, Н. Садовничему объявлен выговор без занесения в учетную карточку, С. Маликову и другим поставлено на вид.

Но все же хотелось, что-

бы мы меньше принимали таких решений, а больше поощряли. И пусть строчки из Устава, слова из заявления ребята помнят не только до вручения им комсомольского билета, но и всю жизнь не забывают бы о своем комсомольском долге и ответственности. Ведь мы готовим будущих руководителей, организаторов производства, обязанных правильно ориентироваться во внутренней жизни и международных событиях, умеющих дать классовую оценку, способных принести культуру на село. И это еще больше повышает ответственность каждого студента перед комсомолом факультета и в целом всего института.

А. КРЯЧКО,
секретарь комитета ВЛКСМ факультета механизации.



НА ДНЯХ закончилось распределение пятикурсников по местам будущей работы.
НА СНИМКАХ: последние консультации, советы товарищей; заседают комиссия по распределению.
Фото А. ОХРИМЕНКО.

После практики Работа нужная и важная

В КОЛХОЗЕ «40 лет Октября» Кировского района созданы отличные условия для производственной практики студентов не только нашего факультета, но и агрономического, экономического и зооинженерного.

Нынешним летом во время практики я работала в этом хозяйстве агрономом-энтомологом. Под руководством главного агронома мне довелось провести полный цикл мероприятий по защите растений: опрыскивание, дезинфекцию складов, протравливание семян, борьбу с сорняками.

Я поняла, какая это нужная и важная работа и как много зависит от нас, специалистов, врачующих растения. Со мной рядом всегда были опытные люди, готовые прийти на помощь. Это прежде всего сотрудники районной станции защиты растений. Приходилось постоянно общаться в повседневных делах и с рядовыми труженниками хозяйства.

Большое удовлетворение я получила от бесед, проводимых в бригадах, и многое почерпнула для себя как будущего специалиста и руководителя.

Н. ДЕМЕТЬЕВА,
студентка V курса факультета защиты растений.

Будни УВК Воспитывать строгостью

ТОЛКОВО в этом году у нас на ветеринарном факультете проведено пять заседаний УВК. На них рассмотрены персональные дела 26 студентов. И они касаются не только плохой учебы, пропусков занятий, нарушений дисциплины, но и вопросов спортивной, культурно-массовой работы.

Ведь не секрет, что на каждом курсе есть студенты, которые не выполняют учебный план, прогуливают занятия, срывают общественные мероприятия. Это Л. Скоробогатко, Р. Лепшов, П. Харечкин, А. Вабаченко, А. Винокуров, В. Азаров, Р. Хатуов.

Члены УВК всегда стараются разобраться в причинах неупевности, срывают в работе, оказать помощь, если это необходимо. Обычно люди, вызванные на заседание УВК один раз, больше к нам на комиссию не попадают.

Но есть и целый ряд студентов, которые составляют «золотой» фонд УВК. Вначале мы старались им помочь, думали, что они поймут, исправятся. Но все наши попытки оказались напрасными. Они не поняли. И сейчас еще А. Джанкеев, С. Ахтауов, И. Хубиев, М. Абдуллаев, Х. Джашеев не сдали зачета по патанатомии, а А. Джанкеев еще и экзамена по вирусологии. Они не посещают ни лекций, ни практических.

Учебно-воспитательной комиссией оформлены стенды отличников учебы и экраны социалистического соревнования, где наглядно отражена текущая успеваемость каждого студента. Для того, чтобы повысить успеваемость и посещаемость на факультете, нужно, чтобы совет отличников, комитет комсомола, студпрофомком работали не отдельно друг от друга, а в тесной связи. Только в этом случае можно ждать хороших результатов.

В. МАТВЕЕВА,
председатель УВК ветеринарного факультета.

Пришел на помощь

— Объявляется благодарности студенту IV курса ветеринарного факультета Александру Петровскому за задержание опасного преступника, — объявил на очередном политчасе куратор группы...

А ДЕЛО было так. Теплым летним вечером Александр возвращался с тренировки по самбо — он имеет второй спортивный разряд. Уже стемнело, и на улицах зажглись фонари. На перекрестке улиц Льва Толстого и Дзержинского он увидел плачущую девушку, которую успокаивали две женщины.

Саша подошел к ним, и женщины наперебой стали рассказывать ему, что неизвестный мужчина только что отнял у девушки сумку. Примет они не запомнили, видели только в руках у него большой черный чемодан, так называемый «дипломат».

Саша направился по указанному направлению. На троллейбусной остановке стояло несколько человек. Среди них он увидел высокого молодого человека с «дипломатом» в руках, разговаривающего с девушкой. Саша подошел к молодому человеку. Внезапно

почувствовал неладное, молодой человек ударил Сашу чемоданом, но промахнулся. Тогда Саша понял, что это преступник. Все стало на свои места. И когда преступник замахнулся кулаком, Саша хорошо отработанным движением перехватил его руку. Перелетев через голову, преступник упал, выронив чемодан, но тут же вскочил, пытаясь скрыться в темноте. Саша догнал его, заломил руку за спину. От оставших уже бежали люди, которые помогли доставить преступника в милицию. Девушка горячо благодарила Александра.

Н. ХОВАНСКАЯ,
О. КРАСНИКОВА,
студентки IV курса ветфака.

Тебе, гражданин

В ЭТОТ день у членов студсовета второго общежития было много хлопот. Они проводили торжественное собрание, посвященное вручению паспортов нового образца студентам.

Места в первом ряду заняли те, кому работники паспортного отделения милиции Ленинского района приготовили паспорта, за ними — хозяева общежития и гости — девушки из четвертого общежития, с которыми они соревнуются. А за столом, у импровизированной сцены, которую украсил плакат с изображением

«молодцового, серластого советского паспорта», — самые почетные гости: заместитель начальника ОВД Ленинского района И. Н. Климашев, участник Великой Отечественной войны доцент П. А. Минаев и первоцелинник Н. К. Мазуков. Им доверено вручить молодым важнейший документ как своеобразную эстафету боевых и трудовых дел.

Много пришлось потрудиться в этот вечер ведущему встречи Николаю Уварову. Надо и представить каждого, и поздравить получившего паспорт, и повязать почетную



ленту ветеранам, и назвать песню или танец, исполненные в честь виновников торжества.

Справился со своими обязанностями и Сережа Абрамович. Он современно включил музыку и фотографировал. Внимателен и предупредителен был Сережа Старцев, отвечавший за приглашение и прием гостей. Кстати, приглашенные на вечер девушки принесли гвоздики, очень украсившие торжественную встречу.

Хорошо оформили ленинскую комнату члены студсовета Миша Уртенев, Володя Небоков, Сережа Полов и другие. Словом, дел хватало для всех.

Долго еще в общежитии царил приподнятое настроение, звучала музыка, продолжались танцы. А председатель студсовета Алексей Касютин уже обдумывал следующие мероприятия.

Н. ТРУХИНА,
член совета по профилактике правонарушений АХЧ.
Фото С. Абрамовича



А ПОСЛЕ ЗАНЯТИЙ...

НАШ ФАКУЛЬТЕТ невелик, и на ФОП занимается всего 22 человека. Это, конечно, очень мало, но те, кто уже почувствовал вкус творчества на сцене, занимаются с большим интересом.

С удовольствием поют в ансамбле «Полоско» наши девчата. Вместе с агрофаковцами участвуют в вокально-инструментальном, вокальном мужском и женском ансамблях, коллективах народного и балетного танца многие студенты с «защиты».

Да и на факультете надолго останется в памяти веселый КВН между первым и вторым курсами. Здесь было много смеха, зазора, выдумки, и трудно определить, где артисты, где болельщики.

Хорошо прошел и вечер отдыха III—IV курсов. На нем можно было попеть, потанцевать, отдохнуть, словом, отлично провести свободное время.

Т. ЧАПЛЫГИНА,
студентка III курса, ответственная за культурно-массовую работу на факультете защиты растений.

БУДЕТ ЛИ У НАС ДИСКОТЕКА?

НЕ ТАК давно нас пригласили на дискотеку, созданную студентами политехнического института. Праздничное настроение молодежи, прекрасное оформление зала, интересные сообщения о популярных песнях, их исполнителях и авторах, высокое качество записей — все это произвело отличное впечатление. Сейчас это популярный вид отдыха. Есть дискотеки и в других вузах города.

А почему же нет дискотеки в нашем институте? Неужели у нас не найдется знающих современную музыку ребят, которые могут помочь в проведении таких вечеров?

С. ЗАЙЦЕВ, И. ЦХОВРЕБАШВИЛИ и другие студенты II курса факультета механизации (всего 6 подписей).

Лавры даются не сразу

ВООБЩЕ-то у нас на факультете занимаются многими видами спорта: и волейболом, и баскетболом, и легкой атлетикой, и футболом. А я расскажу о своем виде спорта — пулевой стрельбе.

Многие, кто и понятия не имеет о стрельбе, говорят: «А что у вас за тренировки — встал, популял и пошел домой». А ведь этот вид спорта никогда не считался легким. Он не эффектен, как легкая атлетика или футбол, где можно следить за ходом соревнований с замирающим сердцем. У нас не принято выражать свои эмоции криком, стуком.

На огневом рубеже не покричишь, когда одна-единственная пробоянка перекрутила без жалости все твои усилия.

Горьки поражения. Что и говорить, стараешься-стараешься, а не уследил за какой-нибудь, как кажется, мелочью, и эта самая мелочь оборачивается плохой стрельбой и баллов команде не принес.

А победа! Даже не знаю, как выразить. Ну вот и у меня, например, сначала радость, а потом даже не знаю, куда себя деть. Тут уж, конечно, можно повыражать свои чувства, да почему-то нет сил.

Ну, что же, это все так. Но ведь редко где сможешь так выработать силу воли, проверить себя на терпеливость, умение работать над каждым движением. И не всегда это получается, особенно у тех, кто хочет сразу увидеть себя в лаврах с ног до головы. Наверное, стрельба поэтому не так популярна, хотя бы у нас в институте. Ну, а кто по-настоящему пришел в этот спорт, уже никогда не уйдет из него.

Е. ЧМУТОВА,
студентка IV курса факультета защиты растений.

СПОРТ

И снова спартакиада

СТАРТОВАЛА 25-я внутривузовская спартакиада. Как и в прошлые годы, она началась обыденно, неторжественно. Следует сказать, что такое обыденное начало притупило сознание тех, кто отвечает за спортивное движение на курсах. Этим можно объяснить, что на соревнованиях по легкоатлетическому кроссу от команды некоторых курсов было выставлено по 1—2 участника вместо 12. Случилось такое и на ветеринарном факультете, подвела легкоатлеты II курса (ответственная за спортивную работу Н. Дубикова). Это отбросило сборную команду факультета на 3-е место.

После первого вида спартакиады была проведена большая работа по мобилизации всех сил на успешное выступление в спартакиаде. И результаты налицо. В первенстве среди женских команд волейболистки ветфака были первыми. Особенно хочется отметить перспективную команду I курса. За каждый мяч, за каждое очко боролись О. Самойленко, О. Лустовит, С. Моргунова и О. Шошлова. В результате — второе место. Неплохо выступила и команда II курса, занявшая 3-е место. Лучшими в команде были Н. Крикунова, Н. Дубикова, С. Полойма, О. Мычкина и другие.

Будем надеяться, что спад, наметившийся в начале спартакиады, больше не повторится.

М. ВОДОЛАЗСКИЙ,
член профбюро факультета, ответственный за спортивную работу, ассистент.

Не думай о секундах свысока

ПРОБЛЕМА свободного времени не может оставить равнодушным никого — это вопрос се-

ГЛАЗАМИ МОЛОДЫХ

СЛУШАТЕЛИ отделения журналистики ФОП недавно совершили экскурсию в выставочный зал Дома художников, где познакомились с работами выпускников художественного училища.

Сегодня мы публикуем отклики на эту выставку.

«Где твой брат, Авель?»

Я не случайно вынес название спектакля Ю. Эдлина в заголовок. Говоря по совести, я не видел этого спектакля, но, всматриваясь в эскизы к нему, выполненные молодой художницей А. Тимофеевой, выпускницей Ставропольского художественного училища, я внутренне осознал и острую проблематичность спектакля, и его драматическое напряжение. Оригинально выполненная художницей афиша к спектаклю представляет собой контуры товарного вагона, на который плотно легли вопрошающие зритель тени. Волнует и смысловая направленность, та идея, что вошла рукой художницы.

Рассказ о выставке произведений выпускников Ставропольского художественного училища, которому в этом году исполнилось 10 лет, можно было бы начать и с работы мастера кисти В. Хона. Живописная картина, представленная им в выставочном зале Дома художников краевого центра, названа «Голубое небо» (руководитель В. Н. Чамсо), в которой автор доходчиво, без нажима показывает жизнь своего родного села.

Талантливо выполнены оформительские работы (эскизы костюмов, оформление сцены) к спектаклю А. Штейна «Версия» художницей М. Турьиной.

Характерна манера графических работ В. Кондратьева, где мягкая чистота линий соединяет

ся с поэтически восторженным видением мира.

Выставка в полной мере отражает уровень подготовки выпускников к самостоятельной работе. Зрело представляют они свою творческую задачу — служение народу, поднятие его эстетического и нравственного уровня.

В. ХУШИНСКИЙ,
студент I курса ветфака, слушатель отделения журналистики ФОП.

Надолго запомнится

НА ВЫСТАВКЕ молодых художников было представлено много работ, посвященных жизни и деятельности тружеников села. Это графическая серия В. Глодова «Мое село» и серия портретов Л. Ошкиной «Люди моего села», в которых ярко показан образ советской деревни, трудовые будни колхозников.

Больше всего запомнилась работа В. Хона «Голубое небо». Сюжет ее прост: подросток смотрит на деревню, виднеющуюся вдали, а над его головой огромное голубое небо. Картина поражает своей искренностью, наводит на размышления. Кажется, что знаешь, о чем думает этот мальчик. В природе нет ничего не достойного нашего внимания, здесь прошло детство, и каждая травинка, запах цветка напоминают об этом. А большое чистое небо — детские мечтания, как они чисты и высоки!

Мы еще долго бродили по залам: хотелось надолго запомнить и сохранить в памяти то светлое чувство, которое рождает искусство.

Т. КОЖИНА,
студентка IV курса агрофака, слушательница отделения журналистики ФОП.

подготовка, выдержка, колоссальное внимание, умение свободно ориентироваться на площадке и, конечно, эмоциональная настрой.

Сейчас в самом разгаре внутривузовская спартакиада. И на волейбольные соревнования в свое свободное время приходят десятки болельщиков, чтобы поддержать свои команды, вселить в них уверенность в победу, и, конечно же, самим отдохнуть от напряженного учебного дня.

Точная, сильная подача, прием мяча, шорох мячких скрытых пасов и оглушающий сильнейший удар... о двойной блок. И снова игра, снова борьба до последнего.

И можно быть уверенным, что спорт и дает тот заряд физической и душевной бодрости, который поможет студентам в хорошей учебе, в глубоком овладении знаниями.

О. СОЛОВЬЕВА,
студентка I курса экономическо-го факультета, слушательница отделения журналистики ФОП.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

Приходите в кино клуб

ОТВЕЧАЯ на заметку «Почему закрылся кино клуб?», помещенную в нашей газете (№ 30 от 1 ноября), нам сообщают, что с 15 ноября возобновилась демонстрация фильмов в кино клубе института по вторникам и воскресеньям с 18 часов.

Редактор
В. МИЛОШЕНКО.